

Tragăra Roșie



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

JUDEȚEAN
ARAD

Anul XLII
4 pagini 50 bani
Nr. 12 024
Miercuri
30 ianuarie 1985

În spiritul hotărârilor adoptate de Congresul al XIII-lea al P.C.R.

Pentru un aport valutar tot mai sporit

„Să ne propunem ca, în cîlnalul viitor, industria românească să-și mențină și să-și consolideze pozițiile pe care le ocupă, să cucerească altele noi, să se ridice la un nivel și mai înalt pentru a putea fi competitivă, pentru a deține un loc mai de frunte în economia mondială din punct de vedere al nivelului tehnic și al calității”.

NICOLAE CEAUȘESCU

„Această orientare fundamentală, formulată de secretarul general al partidului în Raportul la Congresul al XIII-lea al partidului ca, de altfel, toate indicațiile și orientările privind dezvoltarea intensivă și creșterea eficienței activității economice constituie, pentru toate colectivele de oameni al muncii, un adevărat cod de conduită în muncă, obiective prioritare în întreaga lor activitate. Deși ele se referă în mod expres la viitorul cîlnal, fiind seama de importanța și utilitatea aplicării lor, în toate unitățile economice au fost întreprinse măsurile pentru aplicarea lor încă din cursul acestui an. Un exem-

plu edificator în acest sens ni-l oferă acțiunile întreprinse la Combinatul de prelucrare a lemnului.

Cum bine se știe, combinatul arădean este unul dintre

lea al partidului, elaborate sub direcția îndrumare și cu contribuția nemijlocită a secretarului general al partidului, prevăd în acest sens că — sporirea valorii unitare a produselor, ca urmare a ridicării performanțelor lor tehnice și calitative, vor determina creșterea mai accentuată a gradului de valorificare a materiilor prime, materialelor, combustibililor și energiei. Calculele pe baza producției marfii industriale, indicele de valorificare urmează să se mă-

soare cu 25-27 la sută în 1985 față de 1984”.

Abordînd problematica valo-

Să realizăm produse de înaltă calitate și tehnicitate

matul exportatorilor de produse din lemn al țării, în primul rînd de mobilă. Este deci o unitate care valorifică una dintre marile noastre bogății naționale — lemnul. Problema centrală a activității colectivei combinatului constă, în ultimă instanță, în creșterea continuă a gradului de valorificare a acestei bogății. Direcțiile Congresului al XIII-

le a partidului, elaborate sub direcția îndrumare și cu contribuția nemijlocită a secretarului general al partidului, prevăd în acest sens că — sporirea valorii unitare a produselor, ca urmare a ridicării performanțelor lor tehnice și calitative, vor determina creșterea mai accentuată a gradului de valorificare a materiilor prime, materialelor, combustibililor și energiei. Calculele pe baza producției marfii industriale, indicele de valorificare urmează să se mă-

ricării lemnului l-am rugat pe tovarășul inginer Florian Stragea, director adjunct tehnic al combinatului să ne prezinte preocupările și perspectivele în acest sens.

— Cred că problema valorificării trebuie abordată cel puțin sub două aspecte: al indicelui de utilizare și al valorii obținute din unitatea de masă lemnoasă. Sub primul aspect aș aminti că, în 1981, indicele de utilizare a atins nivelul de 96 la sută. Ne-am propus ca în acest an să-l sporim la 97 la sută. Este vorba despre un singur procent dar care presupune însemnate eforturi atât pe plan tehnologic cît și organizatoric. Sub aspectul valorii obținute aș prezenta și ceva cifre. Anul trecut, pe ansamblul activității noastre — deci avînd în vedere întreaga producție, de la P.A.L. la mobilă de ar-

T. PETRUȘI

(Cont. în pag. a II-a)

Întreprinderea de spirit și drojdie Arad. Aspect de muncă în secția drojdie comprimată.

Foto: ALEX. MARIANUȚ



Confectionera Fânica Costea este una dintre fruntașele întrecerii socialiste de la întreprinderea „Arădeanca”.

Preocupări susținute vizînd înnoirea producției

În ansamblul eforturilor oamenilor muncii din unitățile industriale ale județului, vizînd îndeplinirea sarcinilor de plan ce le revin în acest an — an hotărîtor al actualului cîlnal — se evidențiază și intensivele preocupări avînd ca obiectiv înnoirea și modernizarea producției. Prezentăm, în continuare, cîteva realizări obținute în această privință la:

Întreprinderea de confecții

Creșterea calității și competitivității produselor — modalitate esențială de acțiune în direcția satisfacerii în cele mai bune condiții a solicitărilor beneficiarilor interni și externi, de valorificare superioară a materiilor prime — constituie un obiectiv prioritar al activității oamenilor muncii de la Întreprinderea de confecții din Arad. Cum în acest an este preconizată înnoirea integrală a nomenclatorului de fabricație, încă din prima lună a anului s-a acționat susținut pentru asimila-

rea în fabricație a unui număr mare de produse. Astfel, de la începutul anului și pînă în prezent, au fost create și introduse în producție 58 noi articole de confecții — rochii, jachete, compicuri, sarafane — destinate atât pieței interne, cît și exportului, în ton cu linia actuală a modei, care au intrunit aprecieri favorabile din partea beneficiarilor.

Întreprinderea „Tricoul roșu”

Și la Întreprinderea „Tricoul roșu” din Arad, înnoirea și diversificarea nomenclatorului de produse se situează constant în centrul preocupărilor colectivului de muncă. Menționînd faptul că în acest an produsele noi și modernizate vor deține o pondere de 92 la sută în totalul producției — toate, produse de înaltă calitate și care vor asigura o eficiență valorificarea a materiilor prime — evidențiem, în acest context, realizările obținute în prima lună a anului în curs. În această perioadă au fost introduse în fabricația curentă 89 noi articole de tricotate — bluze, cămăși, treninguri, articole de lenjerie, costume de baie pentru bărbați, femei și copii — realizate din materii prime indigene — fire de poliester și melană tip bambac.

Și în continuare se impun acțiuni ferme, în lumina programului aprobat de conducerea partidului pentru

Utilizarea rațională și lichidarea totală a risipei de energie electrică

În biroul serviciului utilizarea energiei electrice de la întreprinderea de rețea energetică există un instrument de măsură care, într-un fel, spune foarte clar care-i situația în sistemul energetic național. Îl consultăm chiar în perioada vîrfului de dimineață — frecvența: 49 perioade pe secundă. „O situație relativ bună — apreciază inginerul șef al I.R.E., tovarășul Carol Grigore — care demonstrează că majoritatea consumatorilor se încadrează în plafoanele de putere și energie repartizată”. Este o dovadă că programul aprobat în ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 13 ianuarie, atît în ce privește sporirea producției de energie electrică cît și de aplicare a

curbei de sarcină, se desfășoară în condiții bune. Să reținem însă că „situația relativ bună” de care vorbea inginerul șef presupune eforturi deosebite în sectorul producător de energie — de la extracția cărbunelui pînă la suplimentarea cu hidrocarburi a termocentralelor — eforturi care se materializează în cheltuieli suplimentare considerabile, dintre care o bună parte la valutar. Iată, deci, considerenți care ne atenționează pe fiecare dintre noi — consumatori mari și mici, din economie sau casnici — că nu avem voie, sub nici un motiv, să depășim consumurile planificate (putere și energie) că risipa de energie electrică este o adevărată crimă economică. Cu toate acestea, există

încă consumatori care se abat de la programul, stabilit de conducerea partidului, depășind plafoanele stabilite sau chiar risipind această, cea mai valoroasă materie primă — energia electrică”.

Așa, de pildă, dacă marea majoritate a întreprinderilor industriale, prin reorganizarea activității, reușesc să-și îndeplinească sarcinile de plan zilnice consumînd mai puțină energie decît le-a fost repartizată, continuă să existe și întreprinderi — Combinatul de Întreprinderi chimice, tractiunea C.F.R. și întreprinderile de industrializare a cărnil și a sticlei de zahăr — care depășesc sistematic atît puterea în orele de vîrf de sarcină cît și cotele de energie zilnice,

influențînd defavorabil alimentarea cu energie electrică a tuturor consumatorilor din județ. O situație necorespunzătoare există și în rîndul micilor consumatori, unde fenomenul de risipă propriu-zisă persistă cu încăpăținare. De exemplu, continuă să folosească energie electrică pentru încălzit I.A.S., coloana I.T.A. și C.P.A.D.M. (secția lactate) din Chișineu Criș, C.P.A.D.M. Sebiș și alte unități. Desigur, specialiștii I.R.E. au confiscat aplicațiile de încălzire și au aplicat amenziile corespunzătoare, dar aceasta nu slujește la satisfacerea consumului. Aceleași măsuri au fost luate și împotriva celor care utilizează

(Cont. în pag. a II-a)

ÎN ZIARUL DE VĂZĂ

Participarea noastră la Festivalul național „Clătarea Românelor” • Contractarea produselor agricole — datorie de cîsto a locuitorilor saelor • Informația pentru toți

Participarea noastră la Festivalul național „Cântarea României”

Prima reflecție desprinsă după derularea spectacolelor prezentate de către formațiile cu mesaj prin cuvânt în etapa pe C.U.A.S.C. de la Macea, a fost posibilă performanță pe care oclava — și nu puțin — dintre acestea ar putea realiza în următoarele etape ale Festivalului național „Cântarea României”.

Deși perfectibile încă în toate compartimentele ce alcătuiesc un spectacol bun, formațiile Casei de cultură Curțici au oferit publicului reprezentativ agreabile. Brigada artistică, convertită spre estradă (gen ceva mai pretentios) a evoluat, prin text și interpretare, la cote valorice demne de laudă; verva umoristico-satirică, cu efecte educativ-mobilizatoare tonifiante, fiind nota dominantă.

Echipe de teatru, cu piesa „Telefonul” de Ilie Tudor, apare — pentru prima dată în ultimele două ediții ale festivalului — complet pimenită la capitolul distribuție, realizând ca primă performanță, o perfectă relație în componenta Interpret-personaj. Desigur, la reușita deplină a întregului

mai sînt multe lucruri de făcut în compartimentul mizanscenei și cel al limpedei rostiri. Dar ceea ce s-a câștigat până la spectacolul oferit duminică trecută nu trebuie pierdut sub nici un motiv.

În aceeași notă de apreciere se poate vorbi și despre montajul literar-muzical „Cu inima și gândul la cel

tă dată, nici acum la vîrsta bunicului ce este, cînd a oferit dragilor săi măcenii — ce au umplut plină la refuz sala de spectacole a căminului cultural — o avântă premieră de certă inspirație pentru ediția din acest an (12, 13, 14 aprilie) a Festivalului de satiră și umor „Gura satului” de la Macea, într-o lăudabilă ortăcie cu umoriștii localii, Gheorghie Banciu și Dănuț Adam.

Tratat cu multă seriozitate — dar mai ales cu o particulară simțire de către cele opt „dăscălițe” din Macea care l-au însușit, montajul literar-muzical „A patriei cîntare” a evoluat pe aceeași traiectorie a speranțelor.

Se cuvine un cuvînt bun pentru contribuția adusă de poetul local Gheorghe Maza la izbînda măceană de duminică, în planul educației multilaterale a cetățenilor acestui sat ce, prin valentele crescînde ale mișcărilor artistice de amatori, se conturează ca o localitate etalon în domeniul activității spirituale arădene.

Prof. TEODOR UIUIU

Spre posibilă performanță

ce ne conduce”. Apoi despre contribuția de talent, simțire înaltă și vibrație patriotică a poetului Mihai Arcașie Comănicu cu tripticul său „Alt de aproape de inima mea”.

În ospetie artistică s-a aflat la Macea și grupul de șase recitatoare de la Șofronea cu „Eminesciana '85” care, dacă va persevera în pasiune și strădanie fără preget, va deveni capabil să ofere în viitor certe izbînzii într-un domeniu în care acum se află la început de drum.

Meșterul de surprize artistice care este profesorul Traian Lăpăduș, animatorul brigăzii de la Macea, nu s-a dezmințit nici de aced-

Utilizarea rațională și lichidarea totală a risipei de energie electrică

(Urmare din pag. 1)

zează iluminat excesiv și iluminatul în timpul zilei. Este regretabil faptul că o seamă de cetățeni din județul nostru n-au înțeles că iluminatul curților în timpul nopții reprezintă risipă pură și „ard” becurile non stop cum sînt: Sofia Chinez nr. 71 și Vasile Vuș nr. 285 din Julița, Nicu Dehelean nr. 113, Elena Bertalon nr. 165 și Iosif Popovici nr. 130 din satul Toc, Alexandru Onesan nr. 154, Petru Uscat nr. 127 și Maria Bucur nr. 139 din Căprioara, Sofia Dehelean și Iosif Lăcățiu din Vărădia de Mures, Ioan Bara din Chișineu Cris str. Crizantemelor nr. 11 etc. Mai grav e faptul că mai există indivizi certali cu etica și morala socialistă care se pretează la

sustragerea de energie electrică, cum e cazul lui Mircea Maurer din Sîncleani nr. 117 care a fost amendat cu 4.313 lei și Ecaterina Moț din Ciciu nr. 153 B cu o amendă de 6.649 lei. Ambilor le-a fost întreruptă furnizarea energiei electrice pe timp de trei luni. Au fost depistate și alte cazuri de tendințe de sustragere pe care le vom nominaliza la finalizarea cercetărilor.

Din păcate, cu toate că timpul s-a încălzit, consumul casnic, în general continuă să înregistreze valori mari, cu aproape zece la sută peste nivelul stabilit prin plan. Apreciem că este un consum exagerat, total nejustificat care, fiind vorba de un număr mare de consumatori, impune întreruperi în furnizarea energiei.

OAMENI AI MUNCH!

Acționați ferm, la locul de muncă, pentru reducerea la strictul necesar a consumului de energie electrică, evitînd iluminatul excesiv, mersul în gol al mașinilor și utilităților etc. Luați atitudine fermă împotriva oricărei forme de risipă!

CETĂȚENI!

Luați măsură, în propria gospodărie, pentru limitarea la nivel rațional a consumului energetic. Reamintim că este interzisă iluminarea curților după ora 22 ca și utilizarea receptorilor de puteri peste 1.000 wați în orele de vîrf de sarcină (7-9 și 17-22).

Un aport valutar tot mai sporit

(Urmare din pag. 1)

tă — am realizat, la fiecare metru cub de masă lemnoasă prelucrată o valoare de 4.051 lei; la producția de mobilă valoarea realizată a fost de 5.670 lei, iar la sortimentul mobilă de artă 8.754 lei. Rezultă de aici că soluția pentru sporirea gradului de valorificare a materiei prime este creșterea ponderii mobilei de artă, concomitent cu sporirea valorii tuturilor sortimentelor ca urmare a creșterii calității și a nivelului lor tehnic. Este ceea ce ne-am propus pentru acest an și, evident, pentru viitorul cincinal.

Soluțiile adoptate în acest sens de colectivul combinatului sînt multiple. Grupate, cuprind cîteva direcții principale de acțiune despre care ne-a vorbit șeful atelierului de proiectare, inginerul Romeo Țărănu.

Prin sporirea volumului de mobilă de artă contractată la export — cu circa șapte la sută față de anul trecut — ne-am creat premise favorabile pentru creșterea valorii obținute pe unitatea de masă lemnoasă prelucrată și deci pe ansamblul activității noastre. Dar, se știe că mobilă de artă, prin gradul superior de prelucrare, presupune un volum mare de manoperă, creșterea eficienței fiind determinată direct de sporirea productivității muncii. Măsurile întreprinse de noi vizează tocmai acest indicator — care în acest an va spori cu circa 37 la sută față de 1984, iar în viitorul cincinal se va dubla față de 1980.

Am reținut din măsurile întreprinse și preconizate alții pentru acest an cîți și pentru viitorul cincinal, cîteva cu e-

fecte salutare: introducerea unor tehnologii noi de execuție a elementelor constructiv-decorative ca, de pildă, înlocuirea masivelor din stejar cu plăci aglomerate din fibre vegetale care asigură reducerea consumului de stejar cu pînă la 80 la sută și un spor al productivității muncii cu pînă la 60 la sută. Tot în scopul economisirii masivelor din esențe valoroase, lemnul din esențe moi va fi protejat cu furnire din speciile valoroase și va fi utilizat ca înlocuitor al masivelor. Totodată, vor fi perfecționate o seamă de tehnologii actuale, extinzîndu-se gama celor de execuție mecanizată a elementelor ornamentale ca, de pildă, tăierea intarziilor și executarea prin matritare a sculpturilor.

Am mai putea adăuga alte numeroase tehnologii, ca și o seamă de măsuri organizatorice (îmbinarea centralizată a furnierilor estetice, creșterea centralizată a P.A.L.-ului și altele) toate menite să ridice calitatea și productivitatea muncii. Ne oprim însă aici subliniind concluzia pe care am desprins-o în urma investigațiilor întreprinse: toate măsurile vizează executarea unor produse cu performanțe tehnice, estetice și funcționale superioare, în condițiile valorificării tot mai înalte a tuturilor speciilor lemnoase, reducerea substanțială a consumurilor pe unitatea de produs și creșterea accentuată a productivității muncii. Pe planul valorilor aceasta înseamnă o eficiență economică tot mai ridicată și un aport valutar sporit.

INFORMAȚIA pentru toi

Oficiul județean de turism Arad organizează o excursie în R.P. Chineză pe ruta București — Beijing — Xian — Luoyang — Nanjing — Shanghai — Beijing, în perioada 20 iulie — 7 august. Prețul informativ al excursiei este de 45.000 lei. Mai organizează o excursie la Budapesta, cu trenul în perioada 11-12 februarie, cu 5 zile în stațiunea Moneasa, la prețul de 2.200 lei, din care 200 forinți. Informații și înscrieri — la fișala de turism intern din Bulevardul Republicii nr. 72, telefon 37276.

Librăria anticariat din str. Miron Constantinescu nr. 2-4 achiziționează discuri noi și vechi de muzică populară, ușoară și clasică. De asemenea, achiziționează, la prețuri avantajo-

se, reviste și cărți din domeniile social-politice, beletristice, tehnico-științifice etc. Cel interesat se pot adresa zilnic, între orele 10,30-16, în afară de sîmbătă, telefon 11387.

Agentia B.T.T. pune la dispoziția tinerilor bilete de odihnă în stațiunile Busteni, Izvorul Mureșului, Pîrlol Rece, Cîmpulung Moldovenesc, Geogașii, în serii de 12 zile, la prețul informativ de 1.000 lei. Începînd cu data de 3 februarie a.c. Informații suplimentare la Agenția B.T.T. Arad, telefon 12776.

Cercul „Prietenii cărții” de pe lângă C.A.R.P. invită publicul la o manifestare literar-artistică în ziua de joi, 31 ianuarie a.c., ora 16, la sediul din Piața Avram

Iancu nr. 21. Colonelul în rezervă Alexandra Lascu prezintă cartea „La chemarea Patriei”, după care urmează un buchet de melodii de muzică românească interpretate de cvartetul de muzică de cameră al C.A.R.P.

Automobil Clubul Român, filiala județeană Arad, comunică celor interesați că babilul automobilistilor, organizat de A.C.R., va avea loc la Bravov, în data de 23 februarie a.c. Informații suplimentare la telefon 12415.

La magazinul filatelic a apărut emisiunea de timbre „Figuri de copii în pictura românească”, formată din șase valori. Pînă la data de 20 februarie pot obține aceste timbre numai abonații din 1984, iar după această dată se pot procura prin vânzare liberă. Continuă încheierea de abonamente la mărci poștale românești nouzate, taxa de abonament pe an pentru o serie fiind de 25 lei.

Cronica rutieră

● La începutul acestor rînduri, o comunicare de larg interes primită de la serviciul circulație al Miliției județului Arad: examinările planificate pentru această perioadă în vederea obținerii permisului de conducere auto se amîna pînă la o dată ce va fi anunțată.

● Și o altă precizare pentru un grup de cititori în numele cărui semnează (dacă am descifrat bine) L. Pohr: da, conform regulamentului de circulație dreptul de a conduce un

autovehicul se poate suspenda (pentru o perioadă de 1-3 luni) pentru „încălcarea normelor referitoare la folosirea pe timp de noapte a luminilor de drum la înfrînirea cu alt vehicul care circula din sens opus”. Normele respective se referă la obligația conducătorilor de autovehicule cînd circula în afara localităților și din sens contrar se apropie un vehicul de a folosi luminile de înfrînire de la o distanță de cel puțin 200 m de vehiculul ce se apropie.

● O prevedere din păcate, prea adesea ignorată ca și altele de alții legate de conducerea preventivă, așa cum a reieșit dintr-un recent control întreprins de biroul circulație al Miliției municipiului Arad. În esență este vorba — avînd în vedere starea carosabilului (acoperit cu un ușor strat de zăpadă) — de importanța reducerii vitezei mult sub limitele legale, de evitarea frînărilor bruște ca și de apropierea cu atenție de trecerile marcate pentru pietoni.

● Nu e mai puțin adevărat

că și unii pietoni nu manifestă suficiență prudență în traversarea străzilor ignorînd faptul că în condițiile specifice de circulație din aceste zile autovehiculele opresc mai greu, putînd derapa și provoca accidente nedorite.

● Informațiile de mai sus ne-au fost oferite de către colaboratorul nostru, tovarășul locotenent major Victor Giura care ne-a comunicat și cîteva întîmplări petrecute pe șoselele județului. Este vorba aici în primul rînd de accidentul produs pe raza comunei Zlămău Nou din vina (exclusivă) a biciclistului Ioan Nădiu care circula în stare de ebrietate s-a accidentat grav în urma impactului cu o autotocisternă.

● Apropo de irresponsabilitatea celor care circula sub influența alcoolului: într-o asemenea stare au fost găsiți zilele trecute numiții Aurel Bufan (cu tractorul 41-AR-1896), Augustin Roman (41-AR-3623 de la S.M.A. Aradul Nou) și Gavrița Borș (cu autobusculeta 31-AR-2039 de la B.A.T. Arad). Împotriva lor s-au luat măsurile legale cuvenite.

D. MIRCEA

Răspundem cititorilor

Dumitru Timofte — Arad: întreprinderea de rețea electrică Arad ne informează că s-a înlocuit contorul electric ce prezenta defecțiuni tehnice la mecanismul înregistrator și că factura înlocuită pentru trimestrul IV 1984 corespunde cu consumurile medii realizate anterior.

Florica Crișan — satul Țărănu: în urma anchetei întreprinse ca urmare a sesizării adresate ziarului, Direcția

sanitară a județului apreciază că internarea în maternitatea județeană a fetei dv. a fost în interesul mamei și copilului și în conformitate cu indicațiile Ministerului Sănătății și ale Direcției sanitare județene. Acuzăția că medicul s-a exprimat necorespunzător față de pacientă nu s-a putut dovedi; s-a atras totuși atenția acestuia ca în relațiile cu bolnavii să aibă întotdeauna o atitudine corectă.

CITITORI!

Reînnoiți-vă abonamentele la ziarul „Flacăra roșie”

Catografe

Legenda cântărețului: O-13, 15, 17, 19. Cursa Orele 17, 19. Cășireli Orele 10. Plan-11, 13, 15, 17. Ultimul 15, 17, 19. FERTATEA: Fe-10. Pierdut Orele 10. JUDET: Urgent. CRIS: FANLAC: Fan-10. CURTICI: P. SERB: Cine-10. P. INCOTA: S. comandă. DE STAT: 100,30 spectacol. Bănuia-10. Feydeau.

atre

„Rampa” a Teatrului Arad, 30 ianuarie, 16, filmul „Școlii stelelor” ora 18,30 filmul „Indiana”. Joi, 31 ianuarie, ora 16, filmul „Războiul stelelor” ora 18,30 filmul „Indiana”. Vineri, 1 februarie, orele 16 și 18 filmul SUA „Falsă”.
 149
 93,
 pr
 tur
 ce
 6
 de
 5,6
 în
 po
 ne
 că
 ple
 le
 co
 clo
 lo
 Pe
 M
 si-
 ni

Coerte

VELEUL COL-10 al Filar-10. stat Arad, prezintă sala mică a Palatului cultural următoarea SUA: SARA BUSHIDO, cu Richard Bone și Sonya (miercuri, vineri și 16) GEN-10. cu O-10. Telly Savalas și James Masson (miercuri, vineri, ora 18) FALCILE cu Roy Schler (joi și sîmbătă 16) 30 de ani de Rock (joi și sîmbătă, ora 18).

Tezine

Mierc 30 ianuarie 20 Jurnal (parțial color) Tribuna TV. 20,30 Tezina literar-artistică (color) 21 Film (color). „Cercetări călătorie” 21,50 Jurnal (parțial color).

Tempo probabil

Pentru 30 ianuarie: Vremea va fi frumoasă cu cel mai mult senin și variabil ziua. Vîntul va sufla slab până moderat din sud-est. Temperatura maxime vor fi cuprinse între -9 și -3 grade. Mai coborîte, în maxime între 1 și 3 grade. Dimineața, ceață, care va dispărea.

Pentru zilele următoare: Vremea va încălzi treptat și va fi mai multă. Vor cădea precipitații mai ales sub formă de ploaie. Izolat posibil și zăpadă. Vîntul moderat din sud-vest și sud-est. Temperaturile minime vor fi la 0 grade, iar maxime între 3 și 8 grade.

Contractarea produselor agricole — datorie de cinste a locuitorilor satelor

In vederea bunei aprovizionări a populației de la orașe și sate, a sporirii livrărilor la fondul de stat și satisfăcerea celorlalte nevoi ale economiei naționale este necesar ca pământul să fie folosit cu randament sporit și eficiență ridicată. De aceea, toți cei care dețin în folosință teren agricol au datoria să-l cultive, să asigure creșterea continuă a producției vegetale și animale, în conformitate cu sarcinile de dezvoltare a agriculturii. În pagina de față prezentăm aspecte din preocupările locuitorilor satelor din județul nostru pentru producerea și livrarea la unitățile contractante a produselor din gospodăriile membrilor cooperatori, ale producătorilor individuali.

Printr-o preocupare permanentă

— Pentru început, tovarășe Iuliu Mihoc, să vedem cum s-au achitat gospodăriile populației de sarcinile contractuale pe anul trecut la animale și produse animaliere.

— La nivel de uniune, în 1984 am avut sarcina de a prelua din gospodăriile populației produse în valoare de 93,7 milioane lei, dar printr-o preocupare permanentă a tuturor factorilor implicați în această acțiune, am reușit să depășim sarcinile cu aproape 6 milioane lei. Cele mai mari depășiri — de 5,6 și 19,8 la sută — le-am înregistrat la porcine și respectiv, la ovine.

— Ne allăm în ultima decadă a lunii în curs; cum stați cu contractările pe acest an?

— Începând cu membrii biroului executiv, întregul personal al uniunii, al tuturor cooperativelor de producție și achiziții din județ, este angrenat în acțiunea de contractări de animale și produse animaliere pe 1985 — acțiune ce se desfășoară cu sprijinul larg al organelor locale ale puterii de stat. În cadrul programului prevăzut pe acest an, trebuie să încheiem contracte pentru 22.400 porcine, 60.000 ovine (cu 40 la sută mai mult decât anul trecut), 180.000 hectolitri lapte de vacă, 12.000 hectolitri lapte de

oaie, 270 tone carne de pasăre s.a.m.d. Până în prezent am realizat contracte pentru 13.750 porcine, 22.407 ovine, 77.622 hectolitri lapte de vacă, 159 tone carne pasăre, iar programul de contractări la legume și fructe este realizat integral.

— Care cooperative sînt mai avansate și care înregistrează rămîneri în urmă la acest capitol?

— Stau mai bine cooperativele din Plăcota, Curtici, Seles, Almaș, Gurahont, Săvîrșin, Sîntea Mare, Socodor, Zepășiri — de rînd și Șicula în timp ce la IULIU MIHOC, șeful secției de la U.J.E.COOP. Vinga, Șofronea, Măceș, Zăbrani, Conop, Bîrchiș, Simand, Craiva și altele acțiunea de contractare trebuie impulsivă.

— O ultimă problemă, tovarășe Mihoc: în ce măsură își respectă uniunea obligațiile stipulate în contractele încheiate cu gospodăriile populației?

— Anul trecut ne-am îndeplinit integral obligațiile față de contractanți atât la asigurarea furajelor cît și la plata în numerar. Pentru anul în curs avem deja 2.000 de purcei frumoși și sănătoși crescuți în sistem gospodăresc pe care urmează să-i predăm contractanților, iar în lunile următoare vom pregăti în continuare purceii planificați. De asemenea, dispunem de o mare cantitate de țărțe pe care urmează să-o distribuim celor ce contractează lapte, ceea ce înseamnă că sîntem în măsură să ne îndeplinim și noi, cooperativele, obligațiile contractuale.

Convorbire consemnată de
Ș. T. ALEXANDRU

Creșterea contribuției gospodăriilor membrilor cooperativelor agricole de producție și ale producătorilor individuali la asigurarea autoaprovizionării și la sporirea fondului de stat cu produse agricole vegetale și animale se reflectă și în comuna Semlac, localitate de harnici gospodari. Așa cum ne relatează tovarășul Teofil Monea, primarul comunei, în anul trecut s-au livrat produse în valoare de

La gospodării din Semlac și Șeitin

aproape trei milioane de lei, cu pondere mai mare din sectorul animal. Rezultate și mai bune sînt hotărîte să obțină în acest an cele 233 familii care contractează diferite produse. Printre primii gospodari care au răspuns la solicitări se numără Ioan Vogel, care anul trecut a valorificat peste 100 hl lapte de vacă, iar anul acesta, pe lângă lapte de vacă, a mai contractat 6 mîci, 4 oi și 270 l lapte de oaie. Printre alți gospodari harnici se mai numără apoi și Petru Hulbăr, care a contractat 100 hl lapte și un porc, Gligor Măcean, care a încheiat contract pentru doi porci, Iudita Kondacs, Roman Mitco și alții. Prin grija consiliului popular comunal au fost înmînate la timp gospodăriilor

planurile de cultură pe acest an, înclt acțiunea de contractare a produselor este pe cale de a fi finalizată. Ca și anul trecut, cînd pentru produsele contractate s-au acordat cantitățile prevăzute de porumb pentru porcine, țărțe pentru bovine, apoi suprafețe de teren pentru culturi duble de nutret, cele-părți de fin pen-

late a județului. Așa, de pildă, cum ne informa tovarășul Roman Feier, primarul comunei, planul de contractare în anul trecut a fost realizat și depășit la porcine ca și la ovine, la care majoritatea au fost livrate la export, la legume — mai ales la sortimentele de roșii și usturoi, la care gospodării de aici se dovedesc is-

cusite în producerea la timp și de calitate. Printre cei mai deștînici gospodari se numără Ion Aurel, care a predat anul trecut 300 mîci, Ioan Salant, deși vîrstnic a valorificat din gospodărie 1.200 l lapte, un porc, însemnate cantități de usturoi, Dumitru Moșneang, Ilie Ardelean și alții. Pentru anul acesta, se prevede ca șeitinenii să contracteze 50 bovine, 218 porcine, 923 ovine, 46 tone păsări, 970 hl lapte de vacă, iepuri de casă, sfeclă de zahăr, fasole, ouă, miere, gogoși de mîtare și alte produse. Primarul ne asigură că pînă la finele lunii, la principalele produse acțiunea de contractare, aflată în plină desfășurare, se va încheia.

A. HARȘANI

Exemplul contractanților din Mailat

Mantia de zăpadă a iernii s-a fost înlîns în acele zile din abundență și peste uli-



le și casele din satul Mailat, comuna Vinga, lăsîndu-și la prima vedere, impresia că to-

tul a intrat în amorțite. Falsă impresie, căci vâlătucii de fum ce se-nălțau din hornuri ne-au convins că lucrurile nu stăteau așa, că oamenii — deși nu prea încltași de geul de afară — aveau destule de făcut și-n ziua aceea pe lângă gospodăriile lor. Nu mai departe — după cîte ni s-a spus și ca să ne oprim doar la un singur aspect — mulți dintre gospodarii satului, de cum au dat zorile, dacă nu chiar mai devreme, și-au îndreptat pașii spre adăposturile animalelor pentru a le hrăni și apăra de dimineață, a le jesăla și curăța.

„Nu e nimic ieșit din comun” — ne-au spus mulți dintre ei. „Dacă vrei să ai animale frumoase, sănătoase și productive, chiar și în condițiile acestui ierni grele, apoi așa cum te îngrijești de membrii familiei tale, tot așa trebuie să te apleci cu inima și țapla și spre vacile, porcii, păsările din ocol”. Într-adevăr, vorbe glîndite și pline de adevăr din care nu ne-a fost greu să înțelegem, mai apoi, un alt adevăr și anume că mulți dintre gospodarii satului Mailat au fost și rădăcinii marii pasiuni pentru „profesiunea” de crescător de animale. Și astfel, am notat faptul că, în 1934, oamenii din satul Mailat au contractat și predat la fondul de stat, printre altele, 160 porcine și 716 hl lapte, față de 150 porcine și 500 hl lapte cît era planul. Asta, vorbind în general. Căci, mai la coniect, ni s-au dat numeroase exemple dintre care ne oprim doar la cîteva: familiile lui Gheorghe Blăzeș, Mihail Totok, Simion Szöke care au predat anul trecut peste 1600 l lapte pe cap de vacă; Petru Mehler, Iosif Szöke, Iosif Bezdán, Ladislav Farkas, recunoscuți contractanți de animale, iar despre gospodarul Koloman Szalma (vezi fotografia) ni s-a spus: „În ultimii 5 ani a contractat anual cu statul 1600 litri lapte de vacă, cîte o vacă sau un taur, un porc, sute de ouă și alte produse”.

CONSTANTIN SIMION

Zi geroasă de ianuarie. Într-o după-amiază, am poposit la casa ce poartă numărul 100 din cartierul Gal, unde locuiește tovarășul Gheorghe Hădean, unul dintre cei mai vrednici gospodari din această parte a municipiului.

— După cîte știm, tovarășe Gheorghe Hădean în anul care a trecut, împreună cu soția dumneavoastră, Felicia, ați reușit să obțineți rezultate foarte bune în privința creșterii animalelor. V-am ruga să ne împărtășiți cîteva lucruri despre modul cum ați izbutit?

— Dacă dorești să realizezi ceva bun în viață, apoi este necesar să ai trageră de inimă pentru ce ți-ai propus să faci. La noi în familie, preocupările de creștere a animalelor, se mostenesc din tată-n fiu. Sigur, nu-i prea ușor, dar nouă ne place nespuse de mult această îndeletnicire.

— Ne-ar interesa mai îndeaproape cum procedați.

— Întîi de toate, să știi că noi ne sculăm dimineața cu

noaptea-n cap și ne culcăm tirziu, spre miezul nopții. Peste zi ne interesăm ca vacile să aibă la îndemînă o hrană bine pregătită, cît mai consistentă. Spunem că nu-i ușor să te ocupi de animale deoarece numai la o singură operațiune de adăpare a vacilor

gem zilnic 25 litri de lapte, iar de la „Joiana” obținem cîte 13 litri de lapte. Tot rezultate bune — între 12 și 15 litri lapte — au și celelalte vaci.

— Tovarășe Hădean, spuneți-ne cît lapte ați predat la contract în anul trecut.

Un vrednic crescător de animale

trebuie să transporti peste douăzeci de găleți cu apă. Dar pe noi nu ne înspăimîntă nici frigul, nici zăpada. Și mai pot spune că pentru întreaga perioadă friguroasă animalele noastre au totul asigurat: fin, țulei, paie, sfeclă furajeră, țărțe ș.a. Și atunci cum să nu-ți apară și satisfacțiile?

— Despre productiile de lapte ce ne puteți spune?

— Numai lucruri bune! De exemplu, vaca cu cea mai mare producție de lapte este „Lăcrămioara” de la care mul-

— Îndată. Să vedem ce spune jurnalul meu de evidență. Iată, în total 19.300 litri lapte cu peste 4.000 litri mai mult decât prevedea contractul încheiat la începutul anului precedent. Am mai predat apoi trei porci, în greutate totală de 350 kilograme, două bovine totalizînd 1100 kg.

— Ce satisfacții aveți în urma muncii depuse?

— Acelea că avem de toate în casa noastră. Este suficient să amintesc că în anul trecut de pe urma contractării

de lapte și de carne cu statul, am obținut un venit bănesc de peste 70.000 lei.

— Cu contractările din acest an, cum stați tovarășe Hădean?

— Nu ne-am lăsat mai prejos nici de data asta. Pentru acest an am contractat cu statul 15.000 litri lapte de vacă. Cred însă că pînă la finele anului, această cifră va fi mult depășită, deci voi preda mai mult lapte față de contract. Apoi, am mai contractat trei porci, care vor atinge o greutate totală de 350 kilograme, două vite, ambele de 1.000 kilograme, în plus un taur de 350 kilograme.

Și acum, un ultim amănunt: de la începutul acestui an și pînă zilele acestea harnicul crescător de animale Gheorghe Hădean a și livrat către I.L. Arad aproape o mie de litri lapte de vacă, ceea ce înseamnă că iscusitul gospodar din cartierul Gal a pășit cu bine în noul an.

TIBERIU HOTĂRAN,
Arad



Reluarea lucrărilor Conferinței de la Stockholm

STOCKHOLM 29 (Agerpres). — Conferința pentru măsuri de încredere și securitate și pentru dezarmare în Europa și-a reluat lucrările la Stockholm. Din intervențiile rostite în ședința plenară de deschidere s-a desprins dorința țărilor participante ca la această etapă a conferinței să se treacă la o nouă fază, la negocieri, concrete și aprofundate, folosindu-se plenar noua structură de lucru a conferinței, creată la sfârșitul anului 1984, prezentându-se mai detaliat po-

zițiile și propunerile exprimate până acum, în vederea găsitrii elementelor comune apte să întrunească consensul și să ducă la adoptarea de măsuri semnificative pentru dezvoltarea procesului de întărire a încrederii și securității tuturor statelor participante.

Delegația U.R.S.S. a prezentat un document de lucru intitulat „Prevederi de bază pentru un tratat cu privire la nefolosirea reciprocă a forței militare și menținerea unor relații pașnice între state”.

Acțiuni în favoarea păcii, pentru realizarea dezarmării

VIENA 29 (Agerpres). — La Viena s-au încheiat lucrările celei de-a treia conferințe internaționale cu tema „Dialogul asupra problemelor dezarmării și destinderii”, la care au participat reprezentanți ai unor organizații obștești din mai multe țări ale lumii.

Conferința a adoptat documente în problemele discutate și un comunicat final în care se subliniază necesitatea unui eforturilor forțelor iubitoare de pace în lupta pentru pace în lumea întreagă.

BONN 29 (Agerpres). — Sub deviza luptei pentru pace, împotriva amplasării de rachete nucleare pe teritoriul R.F. Germaniei, la Köln s-a desfășurat o conferință a femeilor, la care au participat reprezentante ale organizațiilor de femei din toate țările lumii. A fost adoptată hotărârea de a se săr-

bători zilele de 3 martie — Ziua Internațională a Femeii — și 8 Mai — Ziua victoriei asupra fascismului — sub semnul mobilizării maselor largi de femei în lupta pentru pace, pentru încetarea amplasării de rachete nucleare pe continent și retragerea celor amplasate.

ATENA 29 (Agerpres). — Necesitatea opririi cursului armărilor și realizarea unor pași concreți în direcția dezarmării vor reprezenta principalele teme ale reuniunii internaționale care va începe, la 31 ianuarie, la Atena, cu participarea a peste 50 de personalități politice din lume. Reuniunea a fost concepută ca o continuare a conferinței internaționale de la Delhi, la care au participat șeful de stat sau de guvern din șase țări neputătoare de arme nucleare.

Știri din țările socialiste

MOSCOVA 29 (Agerpres). — În nord-vestul R.S.S. Kazahă a început punerea în valoare a unor bogate rezerve de fosforiți, importantă materie primă pentru industria chimică. La Gillsaisk și Bogdanovsk se construiesc unități industriale care vor extrage și prelucra, anual, până la 28 milioane tone de fosforiți.

În acest fel, zona aridă din nord-vestul Kazahstanului va deveni, încă în anul '80, o importantă bază pentru producerea de îngrășăminte chimice. Tot aici, la Jiljansk, au fost descoperite zăcăminte de conțin o altă materie primă utilizabilă în acest sector al chimiei — săruri de potasiu.

Agentia T.A.S.S., care transmite știrea, precizează că oamenii de știință din Leninigrad au pus la punct metode de producere a unor îngrășăminte complexe pe baza materiilor prime oferite de zăcămintele din nord-vestul R.S.S. Kazahă.

PRAGA 29 (Agerpres). — Planul de stat cehoslovac, pornind de la rezultatele obținute și necesitățile viitoare ale economiei naționale, subliniază că sarcinile prioritare ale cercetării tehnico-științifice constau în sprijinirea bazelor energetice și de combustibili, a programului complex de electronizare. De asemenea, cercetarea științifică și activitatea de dezvoltare a tehnicii sînt chemate să acționeze în direcția utilizării raționale a resurselor naturale, să contribuie la progresul unor sectoare cum este biotehnologia.

NAȚIUNILE UNITE. La sediul din New York al Națiunilor Unite au fost reluate lucrările Comitetului special al O.N.U. privind întărirea eficacității principiului nerrecurgerii la forță în relațiile internaționale. În baza rezoluțiilor adoptate de Adunarea Generală a O.N.U., comitetul are misiunea de a elabora un instrument juridic internațional, cu valoare universală, privind interzicerea folosirii forței și a amenințării cu folosirea forței în raporturile dintre state.

LA ASUNCION s-a anunțat că în Paraguay a fost creat Frontul Amplu Democratic Popular (F.A.D.P.), care grupează toate forțele și persona-

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

lități politico-paraguayene angajate în lupta pentru edificarea unei noi societăți, democratice și drepte în țară — transmite agentia Prensa Latina.

DELHI. Președintele Indiei, Zail Singh, a conferit postum, la Delhi, „Medalia Jawaharlal Nehru” pe 1984 fostului premier Indira Gandhi, în semn de recunoștință față de activitatea acesteia pentru promovarea înțelegerii internaționale. Medalia a fost luminată în timpul fostului premier, actualul șef al guvernului, Rajiv Gandhi.

BUENOS AIRES 29 (Agerpres). — În provincia argentiniană Mendoza, unde la 26 ianuarie a avut loc un puternic cutremur, a fost decretată starea de urgență. Ca urmare a seismului, care a avut magnitudinea de 6-7 grade pe scara Richter, și-au pierdut viața 6000 de persoane, iar în orașul Mendoza au fost distruse sau avariate 10000 de clădiri, 5000 de persoane rămânând fără adăpost. În orașele Villa Jovita, Lujan de Cuyo și Malpu, din această provincie, au fost distruse 70 la sută din clădiri.



ANIVERSĂRI

Pentru cele 63 de primăveri dorim soțului și fiicelului nostru Sipoș Iosif multe alte primăveri cu bucurie și sănătate. Cu toată dragostea soția, fiica, fiul și nepotul. (611)

VINZARI-CUMPĂRĂRI

Vind masă sufragerie cu 6 scaune, noi, telefon 18132. (111)
Vind garsonieră, str. Obodanaru, bloc X4, scara D, ap. 3. Între orele 14-20. (419)
Vind scurtă de nutrie și teপুর, mărimea 46, telefon 13592. (432)

Vind casă 2 camere, garaj, str. Oesko Terezia nr. 70. (453)

Vind medicamente „Adri-blastyn”, „Gramurin”, paltoane bărbătești din piele și stofă, mărimea 54, patru ferestre duble, telefon 13073. (459)

Vind stație „Solaris” 120 W cu difuzoare, telefon 46038. (457)

Cumpăr pian sau pianină, telefon 44609. (575)

Vind cărți în limbile engleză, franceză, timbre etc., telefon 32484. (594)

SCHIMBURI DE LOCUINȚĂ

Schimb apartament, 2 camere, proprietate personală, cu o garsonieră, telefon 45336. (441)

Schimb apartament proprietate de stat, central, cameră, bucătărie, dependințe, dorește similar, eventual termoficat,

telefon 12713, între orele 10-20. (585)

DIVERSE

Judecătoria Arad, biroul Executorii Judecătorești aduce la cunoștință că în ziua de 8 februarie 1985, ora 12, vinde la licitație casa din comuna Șelina, str. Dobrogeanu Gherea nr. 24, proprietatea urmărișilor Solinger Dimitrie și Solinger Marcel. Licitație se ține la Judecătoria Arad, camera 110, preț de strigare fiind 54000 lei. (456)

OFERTE DE SERVICIU

Caut femeie pentru îngrijit bătrînă. Relații telefon 35350, orele 8-16. (619)
Caut femeie pentru îngrijit femeie paralizată. Calea Romanilor, bloc E 2, scara A, ap. 9, telefon 13654. (581)

DIRECȚIA COMERCIALĂ A JUDEȚULUI ARAD

face cunoscut că începînd cu 28 ianuarie 1985 în cadrul unor noi reduceri cu circa 20% a prețurilor, se pot cumpăra în magazinele nealimentare din orașele Ineu, Pincota, Lipova și municipiul Arad, îmbrăcăminte de sezon și mărfuri metalo-chimice de bună calitate.

(150)

INSTITUTUL DE CERCETĂRI ȘI PROIECTĂRI PENTRU INDUSTRIA LEMNULUI Colectivul Arad — Calea 6 Vinători nr. 1 telefon 47351

Incadrează prin concurs:

— ingineri-constructor proiectant pentru proiectare construcții industriale.

Incadrarea se face conform prevederilor Legii nr. 12/1971.

(148)

I.C.S. MĂRFURI METALO-CHIMICE ARAD

Str. Miron Constantinescu nr. 2-4

Incadrează:

- mecanic motopompist,
- tractorist rutierist,
- ifronist,
- șef echipă cale C.F.R.,
- muncitori pentru depozit.

Să aibă domiciliul în municipiul Arad.

Informații suplimentare la telefon 18490, biroul comercial II.

(151)

COOPERATIVA „ARTEX” ARAD

B-dul Republicii nr. 94

Incadrează urgent în muncă:

— un gestionar-vinzător pentru vânzare de confecții îmbrăcăminte executate în cadrul cooperativei.

Condițiile de incadrare:

— liceul economic, vîrsta peste 21 ani, cunoștințe în activitatea de comerț.

(149)

DECESE

Cu nemărginită durere anunțăm înțelarea din viață a dr. Berar Nicolae. În vîrstă de 41 ani, născut în Taut, înmormîntarea va avea loc joi, în municipiul București. Familia îndoliată Berar, tata, mama, soția, fiul, fratele, cumnata și nepoata. (608)

Cu nemărginită durere anunțăm înțelarea din viață, după o grea suferință a celei mai dragi și scumpe mame, AURELIA-AURICA IOVANOV. Recunoștinți și nemîngiași, fiul Adl și familia. Înmormîntarea va avea loc joi, 31 ianuarie 1985, ora 14, la cimitirul „Pomenirea”. (621)

ANUNȚURI DE FAMILIE

Stăm alături de familia Berar în greaua încercare pri-

cinuită de moartea fulgerătoare a fiului lor, și le transmitem sincere condoleante. Familia Joldea. (607)

Mulțumim tuturor celor care au fost alături de noi în marea durere pricinuită de dispariția celui care a fost Ilie Canavea. Familia îndoliată. (445)

Mulțumim din suflet colectivului Trustului I.A.S. Arad, Fintinele, Barajca, Aradul Nou, Șagu, Pecica, Nădlac, Ineu, Semlac, Criș, Lipova, Asociația Floria și „Mureșul”, Spitalului matern, rudelor, vecinilor, prietenilor și tuturor cunoștințelor care prin prezență și flori ne-au mîngiat în greaua încercare pricinuită de moartea fulgerătoare a celui care a fost Crăciun Traian. Familiile îndoliată Crăciun, Stoica, Mărcuț. (580)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta (redactor șef), Dorci Zăvoianu (redactor șef adjuncți), Ioan Borjan, Aurel Darie, Gabriela Gроза, Aurel Ilarsan, Terentiu Petruț.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefon secretariat de redacție 1.33.02. Nr. 40107

Tiparul: Tipografia Arad